

**О Т З Ы В**  
**на автореферат диссертации Барамзиной Ольги Николаевны**  
**на соискание ученой степени кандидата юридических наук по теме:**  
**«Процессуальное положение лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении» (специальность 12.00.14 – административное право; административный процесс)**

Вопросы процессуального положения лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, являются достаточно актуальными, прежде всего в связи с тем, что КоАП РФ, введенный в действие в 2002 году и действуя более 10 лет не лишен пробелов и противоречий.

На основании представленного автореферата можно прийти к выводу, что в своей диссертационной работе Барамзиной О.Н. удалось детально рассмотреть проблемы, связанные с процессуальным статусом указанного выше лица.

Особо необходимо отметить теоретическую значимость работы. Положения, сформулированные в ней, позволяют по-новому оценить некоторые правовые институты законодательства об административной ответственности, в частности, это касается отражения в административно-процессуальных нормах отдельных элементов правового положения лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении.

Практическое значение работы обусловлено дальнейшим развитием общественных отношений и объективным формированием потребности в развитии правового статуса исследуемого лица.

Автор в своей работе одним из первых раскрыл основные проблемные аспекты процессуального положения лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, и предпринял попытку их решения.

В свете изложенного актуальность и научная новизна темы диссертационного исследования Барамзиной О.Н. не вызывает сомнений.

Достоверность выводов автора очевидна. Она определяется тщательным изучением теоретической базы по данной проблематике, использованием эмпирических данных, а также применением общепринятых методов проведения исследования.

Диссертация имеет четкую логическую структуру, отвечающую целям и задачам работы, ее результаты изложены в ряде научных статей, работа получила достаточную апробацию.

Заслуживает, на наш взгляд, особого внимания ряд положений, выносимых на защиту. В частности, безусловно, важно формулирование авторских определений лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении и понятия административно-процессуального статуса указанного лица. Диссертант при изучении последнего выделяет конкретные элементы статуса, а также дает им исчерпывающую характеристику.

Безусловный интерес вызывают предложения автора по совершенствованию законодательства об административных правонарушениях в части закрепления в нем положений, определяющих основы процессуального положения лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, его основных прав и обязанностей. В целом выводы и предложения автора представляются обоснованными.

Вместе с тем в работе имеются отдельные недостатки. В частности, на мой взгляд, следовало более детально остановиться на вопросе о том, какие нарушения процессуальных прав лица, привлекаемого к административной ответственности, должны квалифицироваться в качестве существенных.

Однако указанный недостаток носит частный характер, не умаляет достоинств рецензируемой работы, и может быть восполнен в ходе дальнейших научных исследований автора в рамках заявленной тематики.

В целом представленный автореферат позволяет оценить положительно диссертационное исследование Барамзиной Ольги Николаевны на тему: «Процессуальное положение лица, в отношении которого ведется производ-

ство по делу об административном правонарушении», поскольку указанная работа представляет собой завершенный теоретический труд, имеющий также практическую направленность. В связи с этим автор диссертации Барамзина Ольга Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс.

14.05.2014

Профессор кафедры административного  
права и процесса Московского государственного  
юридического университета имени О.Е. Кутафина  
(МГЮА) доктор юридических наук, профессор

С.А. Старостин

Старостин Сергей  
Алексеевич  
Адрес: 123 995  
г. Москва  
ул. Садово-Кузнечик-  
ский 9, 3.  
Р.Т. (499) 244-86-35

